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Valg til fakultetsstyrene 2022
Presentasjon av den enkelte kandidat. Hovedpunkter

Navn: Niklas Wickander 

Arbeidssted/fakultet: MINA

Stilling: Stipendiat

Utdanning: BsC i biologi fra Uppsala universitet og MsC i genetisk og molekylær plante biologi fra Uppsala universitet

Yrkeserfaring: Gartner på Bergianska botanisk hage i Stockholm. Forskningsassistent på Sveriges landbruks universitet. Lærere/Guide på Vitenskapens hus i Stockholm

Organisasjonserfaring/råd/styrer etc. Relevante tillitsverv og/eller ledererfaring: Mindre erfaring, jeg har assisterte i at organisere fadderuker på et veldig grunnleggende nivå, samt agerte veiledere til praktikanter i Bergianska botanisk hage.

Hvorfor vil du bli styremedlem?: Styret fatter og influerer beslutt som påvirker alle som er ansatte og studerer på MINA. Som stipendiat føles det viktig at aktivt kunne påvirke disse beslutt som kan komme og forender vår arbeidsforhold og arbeidsmiljø. Jeg har tidligere arbeidet og studerte på mange ulike universitet i Sverige og har sett både positive og negative deler i de ulike fakultetenes styren. Disse ulike perspektiv og at jeg fortfarende er ny på NMBU skulle kunne gi et nytt og annerledes perspektiv som kan bidra med at gi di beste mulighetene på MINA-fakultetet og for alle studerende og ansatte på universitetet. Jeg skulle vilje bidra med det til styret.

Hva ser du som de viktigste utfordringene for universitetsstyret: Se til att fakultetet kan og se til at gi de beste mulighetene og samarbeidene som mulig for at fremme framtida forskning og forskere. 
	Dette er en papirversjon. Gyldig versjon av dokumentet finnes i NMBUs elektroniske lederhåndbok.
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