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Valg til fakultetsstyrene 2019
Presentasjon av den enkelte kandidat. Hovedpunkter

Navn:
Maria Åsnes Moan
Arbeidssted/fakultet:
Fakultet for miljøvitenskap og naturforvaltning (MINA)
Stilling:
PhD-kandidat
Utdanning:
Bachelor i Skogfag (2016-2019)
Master i Skogfag (2019-2021)
Yrkeserfaring:
Jeg har tidligere jobbet for NMBU med kartlegging av naturskog og sitkagranskog (somrene 2019 og 2020). Jeg har også vært studentrepresentant på utdanningsmesser i regi av Velg Skog, der jobben var å promotere skogstudiene på NMBU og Høgskolen i Innlandet. 
Organisasjonserfaring/råd/styrer etc. Relevante tillitsverv og/eller ledererfaring:
Da jeg var student, var jeg nestleder (2017-2018) og leder (2018-2019) av Studentstorbandet ved NMBU. Jeg har også vært sekretær i skogbrukerforeningen ved to anledninger (2017-2018 og 2020-2021). Akkurat nå sitter jeg som representant for SoDoc i komiteen for likestilling og mangfold ved NMBU. 
Hvorfor vil du bli styremedlem?:
Jeg ønsker å bli styremedlem fordi MINA har et enormt viktig samfunnsoppdrag, og jeg synes det er spennende å få muligheten til å bidra til dette arbeidet på høyeste nivå. Jeg bryr meg også om MINA som organisasjon, muligens som et resultat av å ha vært student her i fem år. Jeg er opptatt av at vi skal ha et godt og inkluderende arbeidsmiljø på MINA, der de midlertidige ansatte skal føle seg ivaretatt. 
Hva ser du som de viktigste utfordringene for fakultetsstyret:
Jeg tror en utfordring for fakultetsstyret er budsjettsituasjonen, der jeg har inntrykk av at kutt i rammebevilgningene har skapt utfordringer. Jeg tror også det vil kunne være noe arbeid knyttet til revideringen av MINAs strategi og å knytte denne opp mot NMBUs strategi sentralt. Ellers vil det være viktig å fortsette arbeidet med å sørge for mest mulig fornøyde studenter og gode søkertall til våre studieretninger. 
	Dette er en papirversjon. Gyldig versjon av dokumentet finnes i NMBUs elektroniske lederhåndbok.
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